
hiszi, 

8 egy 
ok rá, 

képen 

a me. 

m, az 

skolá. 
hogy 

pa- 

m hó-. 

tudja, 

képen 

di: 

a há- 

4 mi- 

6 pá- 

tény- 

il ma- 

rtotta 

A vel 

PÉNTEK, április 17. 

Irta: Bárdos Péter. 

Mióta a magyarpárt, mint külön 
pártegység vett részt a választáso- 
kon, már nagyon sokszor ugy a 
földmivesnép, valamint a kisiparo- 
sok részéről is, fölhangzott az az 

általános óhajtás, hogy választá- 
soknál a jelöléseket ugy intézzék, 
hogy a kisiparosok és földmivesek 
is kaphassanak kellő képviseletet. 

Először is azért, hogy a szenvedé- 
sek cserépfazakában főzöttek szá- 

jából is hangozhassék el az or- 

szágházban az a panasz, mely a 
szenvedéseket a maga valódiságá- 
ban tárja föl; mert ha panaszunk 
egy főurnak, vagy egy gyáros, 
vagy bankigazgatónak a szájából 
hangzik el, még talán meghallga- 

tásra sem talál és igy a legciffrább 
szavakba öltöztetett gondolatok 
hatástalanul maradnak. Másodszor 
azért, hogy ne lehetett volna a párt 
mai törvényalkotó csoportjára 
mindig azt mondani, hogy nem 
képviseli a magyarság zömét, mert 
a magyarság tömegét alkotó ele- 
mekből nincs a tagjai sorában 
senki. 

Ma, a kormányváltozás elé egész 
Románia népe a legnagyobb tájé- 
kozatlansággal tekint és a legna- 
gyobb bizonytalansággail várja a 
fejlleményeket, mert nem tudhat- 

juk, hogy Titulescunak az a kije- 
lentése, hogy sok embernek le iog 

hullani a feje rövid időn belül; 
vajjon a kisebbségieket érinti, 
vagy azokat, akik a milliék és mil- 
liárdok elkezelésével az adófi- 
zető népet már majdnem a tönk 
szélére juttatták. 

Ha tehát a kijelentés nem a ki- 
sebbségieket, mint ez ország egyik 
leghasznosabb rétegét illette, mégis 
fetünő az, hogy egy-két milliós 
nemzetnek a vezetőségét, vagy e 
nemzet testéből senkit meg ne 
kérdezzenek, avagy pártvezetősé- 
gével szóba ne álljanak. Itt! Itt!.. 
Lenni kell valaminek? S ha a je- 
lenlegi pártvezetőség ezen negligá- 
lást, szó nélkül, hang nélkül el- 
tűri, nem szabad azt szó nélkül el 
türje a nemzet és a közclebbi vá- 
lasztáskor, amely előreláthatólag 

már nem lehet messze, ki kell vá- 
ogassa a nemzetünk azokat az 
embereit, akik nem türik el hang- 
hélkül, hogy szemünkbe mondhas- 
ák, hogy egy törvényhozó ciklus 
Matt csak önös érdekeiket védték, 
ozért, mikor talán sorsdöntő vál- 
ozásnak néz elébe Románia, a 
agvarság vezetőit nem is érdeme- 

annyira, hogy őket is bevon- 
e a tanácskozásba, a mentési 

vezetek készitésénél. 

Tehát a történetekből le vonva 
koOnzekvenciát, azt hiszem, nost 

nir beláthatja minden jóérzésü 
Gyarunk, hogy itt minden erő- 

ogy sszefogására van szuükség, 
Y elessen az a gyanu, hogy e 

llós nemzet vezetőivel azért 

no llanak komolyan szóba, mert 
h épviselik az egész nemzetet, 
Ahem 

jait D csak annak egyes csoport- 
De ha a mai vezetőség há- tom. 
Tnhégy tagjának az önfejüségén, 

ClujKolozsvár, V. évi. 86. szám.; 

1- kik még eddig mindig - meg- 

Válaszúton! tudták akadályozni a pártvezető- 
ség demokratikus átszervezését 
ma is elakad az erők összpontosit- 
hatása, akkor ne essék rosszul a 

ségünkön, a mi szétszórt 

negligállás és mi, számba nem vett 
nemzet, keressünk megnyugvást 
abban, hogy csak a mi tehetetlen- 

erőnk 
parlagon hagyásán mulik az, hogy 

ó a 

Kéziratoka! nema adunk viseze. 

Apréhirdetések ár. 
Vstagabb betüvél 

ezren és ezren látjuk azt, hogy ez 
nem jól van igy, de nincs meg 
bennünk az erős akarat és az ösz- 
jezetartó erő a cselekedetre. 

(Bukarest.) Tegnap este 10 
órakor a miniszterelnökség sajtó- 
osztálya hivatalos jelentést adott 

kormány megalakultnak tekinthe- 

a jelentés azonban elhamarkodott- 

nak tekinthető, miután a kispár- 
tok mohósága miatt nem sikerült 
megalakitani a koncentrációs kor- 
mányt, habár hajnali öt óráig foly- 
tak a pártvezérek közötti izgalmas 
tárgyalások. 

A késő éjszakába nyuló ki- 
rályi kihaligatások 

A nemzeti parasztpárt és a libe- 

den a legjobb mederben halad és 

e 

s 

ségi alminiszternek, mig Fop Ghita 

rálisok között könnyen léirejött az 
gyezség, azonban a kispártok tul- 
ágosan mohók voltak és a kor- 

mányképes pártokkal egyenlő 
arányban követeltek miniszteri 
stallumokat és mandátumokat. 
Őfelsége arra kérte a kispártok 
vezetőit, hogy mérsékeljék kiván- 

egy tárcával. Este tiz órakor a ki- 
rály Luput fogadta, 11 órakor pe- 

ményeiben 
Titulescu éjfélkor kijelentette a 

várakozó ujságiróknak, hogy min- 

reggelig megalakul az uj kormány. 
Ejfél után azonban már Titulescu 
is látta, hogy ez a reménysége nem 
válik valóra és kijelentette ujból 
az ujságiróknak, hogy őŐrfelsége 
ujabb 24 órát engedélyezett a kor- 
mány megalakitására. 

Létrejött a megegyezés 
nemzeti parasztpárt és 
liberálisok között 

A két kormányképes nagy párt 
között egyezség jött létree, amely 
szerint ugy a liberálisok, mint a 
nemzeti parasztpártiak két-két mi- 
niszteri tárcát és alminiszterséget 
és 100-100 képviselői mandátu- 
mot kapnának. A szenátusban a 
nemzeti parasztpártiak több he- 
lyet kapnak, mint a liberálisok, 

mert a liberálisoknak számos jog- 
szerinti szenátoruk van. 
Kik lesznek a miniszterek? 
A nemzeti parasztpárti részről 

Mihalache és Mironescu vannak 

kombinációba véve, rajtuk kivül 
Tilea megmarad miniszterelnök- 

a 

a 

kultuszminiszteri államittkár ma- 

rad. Liberális részről Anghelescu, 

tő és valószinüleg csütörtökön le- 
teszi az esküt a király kezébe. Ez 

ságaikat és elégedjenek meg egy- 

ki, amely szerint a koncentrációs 

nélküli miniszterséget vállalnak, 
ha a kispártok vezérei is belépnek 
a kormányba. 
A királyi kihallgatás után Vaito- 

ianu lakásán Lupu, Gheorghe Bra- 
tianu és Goga hajnali 3 óráig ta- 
nácskoztak és a tanácskozás azzal 
az eredménnyel végződött, hogy 
nemni vesznek részt a koncentráció- 
ban. Titulescu, a liberálisok, vala- 

Hajnali öf óráig tanácskozftak a kor- 
mányalakifásról, de a kispárfok 

magaiaríása miaítft nem jöbefett léfre 
megegyezés 

Ma mégis megalakul az uj Kkormány 

mint a nemzeti parasztpártiak el- 
határozták, hogy amennyiben a 
kispártokat ma nem sikerül más 
meggondolásra birni, akkor koa- 
liciós kormányt fognak alakitani. 
Ez esetben a kormány még a mai 
napon megalakul, este miniszter- 
tanácsot tart, rögtön feloszlatja a 
parlamentet és május 15 és 28-ika 
között lefolytatja a választásokat. 

e 

A spanyol király még 
rel lénykedik, hogyvissza- 
hivják tróniára 

Zavarognak Barcelanában 

dig Bratianu Gheorghe ment ki- 
hallgatásra és az audienciája éjjel 
1 óráig tartott. i 

Titulescu csalatkozott a re- 

(London.) A Times madridi 
jelentése szerint a spanyol köztár- 

sasági kormány miniszterei ma el- 
foglalták hivatalaikat. Hivatali 
elődjeik az átvételnél nem jelentek 
meg. Spanyol monárkista körök- 
ben azt állitják, hogy Alfonz ki- 
rály távozása előtt bizalmas hivei- 
nek azt hangoztatta, hogy nem hisz 
a spanyol nép republika-szereteté- 
ben és jövőbeli tenni valóit az ál- 
talános választások eredményétől 
teszi függővé. Annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy nyárára 

Spanyolország visszakivánja a mo- 
nárkiát s ő akkor is alá fogja vet- 
ni magát a népalearatnak. 

(Páris.) A lapok spanyol ha- 
tárvidéki jelentései szerinl Harce- 
lonában a hivatalos tájékoztatá- 
sokkal ellentétben zavargások van- 
nak. Több oldalról is megerősitést 
nyertek azok a hirek, hogy a ka- 
talán főváros helyőrségének pa- 
rancsnoka csapataival védelmi ál- 
lásba helyezkedett a kaszárnyában 
s nem hajlandó az uj rezsimet 
szolgálni. 

Orvtámadást intéztek a vá- 
sárhelyi percemberkék 
Bernády György e 

(Marosvásárhely. Beszá- 
molt róla a „Mai Világ annak 
idején, hogy Bernády György, Ma- 
rosvásárhely volt polgármestere, 
aki nemcsak mint országos nevü 
politikus, hanem mint városépitő 
is maradandó emléküvé tette a ne- 
vét, békét akart Marosvásárhely 
magyarsága között és a vezetése 
alatt álló Polgári Demokrata 
Blokk utján tárgyalásokat kezdett 
a Magyar Párt marosvásárhelyi 
csoportjával a vásárhelyi magyar 
erők egységesitésére. A tárgyalá- 
sok hónapokig elhuzódtak, a leg- 
szebb eredménnyel kecsegtettek, 
mig most a vásárhelyi Magyar 
Párt percemberkéi orvul elgán- 
csolták a békeakciót és ezt az al- 
kalmat felhasználták egy Bernády- 
ellenes orvtámadásra is. A vásár- 
helyi percemberkék - kiknek ne- 
vét holmapra már mindenki elfe- 

Tatarescu, Franasovici és Saveanu 

vannak kombinációba véve. Duca 

és Maniu, valamint Jorga, tárca- 

lejti, - megállapitják, hogy Ber- 
nády demokrata blokkja és a Ma- 
gyar Párt programmja között 

nincs különbség, csak egy baj van, 
Bernády Györgynek az Országos 
Magyar Párt vezetőségével való 
személyes ellentéte. Amig ez nem 
szünik meg, - szerintük, -- nem 

lehet béke a marosvásárhelyi ma- 
gyarság sorai között és igy megál- 
lapitják, hogy a demokrata blokk, 
amely Marosvásárhely magyar jel- 
legének megóvása végett alakult, 
már az első pillanatban nem volt 
más, mint koholt ürügy egy külön 
lista alakitására és ezért felhivnak 
„minden jószándéku magyar em- 
bert", hogy amszéthuzó munkától 
elfordulva az ő általuk kijelölt 
uton haladjanak. 
Közben ezek a percemberkék el- 

feledkeztek arról, hogy mig Ber- 
nády magyar polgármestert köve- 
telt Vásárhely számára, addig ők 
paktumos alapon feladták azokat 
a poziciókat is, amelyekkel a ma- 
gyarság eddig is rendelkezett. Ugy 
látszik, hogy Bernády-ellenes tá- 
madásra minden eszköz jó.
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A cluji Kereskedelmi és Iparka- 
mara igazgató tanácsa folyó évi 
április havi teljes ülését április hó 
18-án (szombat) este 8 órakor log- 
ja megtartani a Kamara közgyülési 
termében (Calea Maresalul Foch 
51. sz. II. emelet) a következő 
napirenddel: I. Az ülés meg- 
nyitása. II. Az ügyvezető igazga- 
tóság jelentése. III. Ügyforgalmi 
jelentés. IV. A standardizált tojás 
kiviteli dijának megszüntetése. V. 
1931 évi zárszámadás. VI. Szám- 
vizsgáló bizottság 1931 április 8-iki 
jegyzőkönyve. VII. Bérház épités 
ügye. VIII. Esetleges inditványok, 
melyeket kérünk a Kamara titkári 
hivatalához irásban benyujtani. 
A kereskedelmi és iparkamarák 

törvény módositásáról szóló tör- 
vény és végrehajtási utasitás 12. 
szak. értelmében az Igazgató Ta- 
nács csak az őt alkotó tagok ab- 
szolut többségével tanácskozhatik, 
a 15. szak. 1 bekezdése szerint pe- 
dig azok a tanácstagok, akik 3 
havi ülésen egytolytában nem 
vesznek részt, szabályszeriü sza- 
badság nélkül lemondottaknak te- 
kintetnek és a tanács helyüket 
üreseknek nyilvánitja. Ha a ta- 
gok a fenn összehivott gyülésen 
nem jelennek meg a szükséges 
számban, az Igazgató Tanács 1931. 
április 19-én (vasárnap) délelőtt 10 
órakor ugyanazon helyen és ugyan 
azzal a napirenddel uj ülést fog 
tartani, még az esetben is, ha a 

tagok csak egynegyed része jele- 
nik meg. Cluj, 1931. április hó 
9-én. Ing. loan F. Negrutiu s. 
k. elnök. Caáciuli Nicolai s. k. 
főtitkár. 

Előkészitették a Népszövetség 
májusi ülésszakának napirendjét. 
Genfi jelentés szerint Sir Erik 
Drummond népszövetségi főtitkár 
április 23-án érkezik Berlinbe, 
hogy Curtius német birodalmi kül- 
ügyminiszterrel a májusi tanács- 
ülés napirendjére kerülő ügyek- 
ben tárgyalást folytasson. 

Debrecenben jégeső esett. Buda- 
pestről jelentik, hogy Debrecenben 
ma jégeső esett. 

Nagy árverési nap 1931. május 
hó 2-án d. e. 9 órakor Vasile Cri- 
san-féle zálogházban, Str. Iuliu 
Maniu 5. 

Felelős szerkesztő 

WOJTICZKY - KELEMEN GYULA 

MAI VILÁG 
mzzzamanena 

Az ujfelefon előfizetőknek in- 
gyen szerelik fel a mellékállo- 
mási, de a régi előtftizefőknek 

fiszefni kell a farifáf 
Ffelemelfék a felefondijakat. Az inferur- 
Dan beszélgetéseknél ezenful percen- 

kéni is lebőef fizeíni 
(Kolozsvár.) A napokban az 

a feltünést keltő hir került szárny- 
ra, hogy a Morgan telefoncsoport 
a telefon reformjával kapcsolat- 
ban több ujitást vezet be, amelyek 
közül legérdekesebb, hogy ezentul 
ingyen fogják bekapcsolni az elő- 
fizetők részére a telefont. 
A hir egy kicsit misziikus volt 

és hogy a közönséget jól infor- 
málhassuk, felkerestük Dascalo- 
viciu telefonigazgatót, aki részle- 
tesen tájékoztatott a telefonszolgá- 
latnál bevezetett ujitásokról. 
Többek között ezeket mondja: 
- Szó sinecs róla, hogy a ftele- 
fonközpont ingyen kapcsolná 
be az előfizetőinek s teleron- 

főállomást. 
Azonban itt lényeges 
történt, amennyiben 

az eddigi háromezer lej bhekap- 
csolási dijat hatszáz lejre mér- 

csökkentés 

sékelte a telefon vezérigaz- 
gatósága. 

A telefondijakat ezzel szemben 
emelték. 

Az interurbán beszélgetéseknél 

a ezelőtt minden megkezdett három- 
perces beszélgetésért teljes dijat 
kellett fizetni, vagyis négy perc 
helyett hatot, vagy hét perc he- 
lyett kilencet. A mostani ujitás 
szerint azonban csak a ényleges 
beszélgetést számitja fel a telefon- 
társaság és a 
megkezdett három percen tul 
a tényleg lefolyt beszélgetést 

számlázza 
és igy nem egy egész ui megkez- 
dett szakaszt, hanem csak perce- 
ket fizet. 

A potyabeszélgetés korszaka le- 
járt - mondja a telefon igazgató- 
ja, - mert ezentul a vonalakon 
ellenőrök fogják a beszélgetéseket 
ellenőrizni és aki visszaél, azt a 
posta haladéktalanul elbocsájtja a 
szolgálatból. 
A felszerelt főállomás mellé az 

uj előfizetőknek a telefonközpont 
a mellékállomásokat teljesen dijta- 
lanul szereli fel. A régi előfizetők 
mellékállomásait azonban csak a 

régi tarifa kifizetése mellett szereli 
fel a telefon központ. 

Egy nap a mentők életéből 
Gyorssegitség a hasbarugott asszonynak. - Eltört láb és orr- 
sövény operáció, -- Ellenméreg a husmérgezéstöl rosszul lett 
asszonynak. -- Az álomkóros matrona felébresztése. Apróbb 
balesetek amikor nem kellenek a mentők és mégis kihivják őket 
(Kolozsvár.) A nagyközön- 

ség sokszor lekicsinylőleg Deszél a 
Mentőkről és nehéz munkájukról. 
Hogy az ujságolvasónak fogalma 
legyen róla, hogy a Mentők mi- 
lyen munkát végeznek, egy napi 
eseményjegyzéküket itt adjuk: 

A hasbarugott asszony- 
nyal a baleset a Neagra-ucca 19. 
szám alatt történt. Egy Kovács 
Béla nevü iparos illuminált álla- 
potban ugy rugta altesten felesé- 
gét, hogy elájult. A kihivott men- 
tők téritették eszméletre s meg- 
állapitották, hogy a hasfala meg- 
repedt. Otthon ápolják. 
Betörte a lépecsőn az 

orrsövényét Gyöngy Sándor vidé- 
ki gazda, aki a Hotel Centrál lép- 
csőjén elcsuszott és orrát belevág- 
ta a korlátba. A mentők eltávoli- 

tották a sulyos sebből a csontszi- 
lánkokat. A sebesült egyik orrspe- 

:::: és ezért már most 
jegyezze elő: április 23-tól május 4-ig tart 
Kolozsváron, a vármegyeházán a „Milyen 
legyen az offőonom" kiállitás 
Gyermekek, leányok, fiuk, 
asszonyok, itt ismerik meg- 
az igazi otthon megterem- 
tésének titkát. 

CORSó FILMSZINHÁS CARMEN MOZGO 
atttno 

Premier! 

Csak Te... (Nur Du) 

ciálistához jár kezelésre. 
Játék közben törte el a 

lábát a Caraman-uccában Szabó 
József 8 éves gyerek. A sulyos tö- 
rés a gyerek balfelsőlábszára alsó 
harmadán történt. A mentők az el- 
tört lábát sinbetették és a gyere- 
ket beszállitották a klinikára. 
Két napig aludt egy 

matróna, Máté Mária, a Bukaresti- 
ucca 42. szám alatt. A mentők agy- 
vérzést állapitottak meg. Injekció- 
val eszméletre téritették. 
Husmérgezéstől betege- 

dett meg a Bánát-ucca 26. szám 
alatt lakó Katona Józsefné. A men- 
tők megmentették az életnek. 
Footballozás közben teg- 

nap délután Kerekes Péter 28 éves 
iparos a balkezét kificamitotta és 
a kézfején sulyos zuzódásokat 
szenvedett. 
Véletlenül elvágta az ütő- 

erét Szilveszter János szolgalegény. 
A kihivott mentők a sulyos sebé- 
vel klinikára szállitották. 

Ezenkivül kihivták a mentőket 
a külvárosba, ahol egy öreg asz- 
szony krumplihámozás közben je- 
lentéktelenül megsebesitette az uj- 
ját és egy Monostor-uti orrvérzés- 
hez. Mire ez utóbbihoz kimentek 
a vérzés elállt. Egy harmadik ilyen 
eset a Colineni-ucca 3. szám alatt 

történt, ahova azért hivták ki a 
mentőket, mert egy Moldován ne- 
vü idősebb embernek három nap- 
ja kólikája van. 

Cluj-Kolozsvár, áprils 17. 

ossi 

Rózsahegyi Kálmán Kolozspáron 
Rózsahegyi Kálmán, a budapesti Nem. 
zeti Szinház nagynevü müvésze, aki, 
legőszintébb, legembecibb humor képvi 
selője a magyar szinpadon. sSzombaton 
vasárnap és hétfőn vendégszerepelni 
fog Kolozsváron. lyan hir ez, amel 
minden szinházbajáróember szivét m 
dobogtatja. Mert Rózsahegyi Kálmán 
egészen nagy müvészek sorából való, 
Arany kedély, derüs bölcseség és mo. 
solygó szellem jellemzi minden alakiti. 
sát. Vendégszereplésére olyan darab. 
kat választott, amelyek minden eldalról 
alkalmasak ragyogó talentumának be- 
mutatására. Mindhárom előadást rendes 
helyárakkal tartja meg a szinház. 

Leona másodszor. Ma este másodszor 
adja a szinház 7ilany Lajos hatalmas 
sikerü forradalmi drámáját, a Leonát, 
amely a tegnapi premieren valósággal 
elragadta a közönséget. Az előadást B 
bérletben tartják meg. 

Az aranyóra. Szép Ernő poétikus, 
meginditó szinmiüve az Aranyóra szere. 

pel a szinház péntek esti müsorán. 

g- 

az 

HETI MUSOR: 

Csütörtökön este 9 órakor: LEDNA. 
(Másodszor. Napi bérlet 38. szám. 
B. Ssz: 252.) 

Pénteken este 9 órakor: ARANYÓRA. 
(Ujdonság harmadszor. Napi bér- 
let 30. szám. A. Ssz. 253.) 

Szombat este 9 órakor: Te csak pipálj 
Ladányi. (Rózsahegyi Kálmán 
vendégfellépése. Rendes helyárak- 
kal, bérletszünetben.) Ssz. 254. 

Vasárnap d. u. fél 3 órakor: A nőtlen 
férj. (Operettajdonság Karácso- 
nyi, Kertész, Nádor, lompa, 

Hhász fellépésével, 10, 20, 30, 40, 

50 lejes helyárakkal) 5sz. 255. 

A Magyar Szinház moziműsora! 

A hetedik parancsolat lovább foly- 
tatja diadalutját a szinkör mozgóban. 

Janet Gaynort és Charlcs Farrelt min- 

denkinek látnia kell! 

Péntektől kezdve ismét hatalmas dup- 

la müűsort vetit a Magyar Szinház Moz- 

gó. Ugyanis számolva a közönség kö- 

réből elhangzott kivánságra ismét ket- 
tős müsort játszie. Szinre kerul az 

utóbbi évek két legnagyobb ujdonsága 
Emil Jannings grandiózus alkotás: Az 

utolsó parancs. A hatalmas orosz drám?. 

Jannings partnere Evelyn Brent, azon- 
kivül a legszenzációsabb vigjáteka a 

gyönyörü hollvoodi sztárnak Bébé Da- 

nielsnek: A kórus szépe. Könnyekis ne 
vettető vigjáték. Helyárak 10 és 20 lej. 

Erkély 10 lej, fölsazint és páholy 20 lej. 

Pénteken 3, 5 és 7.kor Nagyszabási 

dupla müsor: Jannings Az utolsó 

parancs és Bebe Daniels: A kó 

rus szépe. Hetyárak: 20 és 10 lej. 
Szombaton 3, 53 és 7-kot- Janningő 

utolsó parancs és Bébé Daniels 

kórus szépsége. Helyárak: 20 é5 
10 lej. 

Vasárnap csak 5 és 7-kor. 

utolsó parancs és Bébé D. 
kórus szépe. Helyárak 20 és 10 ve 

Hétfőn 3, 5 és 7-kor: Jannings AZ n 

só parancs és Bél Daniels A 
rus szépe. Helyárak 20 és 10 él 

Jannings Az 
amiels 

zz zzzzzzzzzzzzszzzzzzzzzzzmzzzzzzzszzsmzezzzzuzzzzzzsosa 

2 szenz. 17 felv. éneklő beszélő, 
zenélő film. 

Csodálatos zenéjü operettfilm 
Fősz.: Charlotte Ander, Halmay 

Tibor, Anita Doris. 

I. Nótás fiu, 8 felv. dráma 
Fősz.: Tedd Lewis, Ann Penington 

II. Telefonos kisasszony, 9 felv. 
Fősz.:: Madge Belanny, Lavrance 

Müsor előtt: Internacionális cabaré Gray. 

URANIA 
es 

SELECT MOZGÓ. 

Ma utoljára: Benzinkut 
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Az eddig alkotott legszebb es leg 

bájosabb filmoperette 
A kék egér 
Bájos vigjáték 

Fősz.: Jenny Jugo, Willy Forst, Fősz: Lilian Harvey, Willy! rite 

Harry Halm, Jullius Falkensten. Oskar Karlweiss, Heinz Rüluna 
7. ar 

Olga Tschechowa, Felig Re584 
Előjáték: A legujabb hiradó. Előjáték: Hangos hiradó .7
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A „Mai Világ" szerkesztőségé- 
hez igen érdekes levél érkezett, 
amely, ha nem is fedi mindenben 
ű 

a Mai Világ" álláspontját, érde- 
kességénél fogva mégis egészében 
közöljük. A levél szövege a követ- 

ő a 
keze tisztelt Szerkesztő ur! Ne vegye 

rossz néven, hogy nagybecsü figyelmét 
egy álmom leirásával veszem igénybe. 

Ugyanis a városról sokáig voltam tá- 
vol, csak elmult szombaton este érkez- 

tem haza, amikor iróasztalomon a „Mai 
Világ két lapszámát találtam. Valaki 

postán küldte részemre el. 

Tizezres népfőmeg ünnepli a villany- 
üzemi szerződés felbonfásaát 

Azt álmodtam, hogy Kelozsvárt, 
e történelmi nevezetességü város- 
ban, mely egykor annyi szépnek és 
jónak kiinduló helye volt, az igaz- 

ságos 
Mátyás király szobra előtt a 
lakók és a háztulajdonosok 
szövetsége, mintegy tizezer 
ember részvételével nagy nép- 

gyülést tartott. 
A népgyülésen a vezető szónok 

- álmom szerint - dr. Pap Valér 
ügyvéd volt, aki felváltva magya- 
rul és románul beszélt. Örömtől 

Ujból válaszíják a városi 
fanácsotf 

Egyben bejelentette, hogy a vá- 
rosi tanács, mely eddig meddő 
munkát végzett, lemondott, uj vá- 
lasztás lesz. A román blokk részé- 
ről kijelenti, hogy elfogadják a vá- 
rosi párt programmját. Valóban 
- mondotta többek közt - 

E 

gabonatörvény 
A Hivatalos Lap 1931 áp- 
rilis 8.-i számában kihir- 
detett és életbeléptetett 

Törvény a mezőgazdasági 
termékek értékesitéséről. 

Gazdák, Gabonakereskedők, 
Malmosok, Exportőrök, Pé- 
kek, Lisztkereskedők szá- 
mára 

nélkülözhetetlen! 

Ára 10 lej. Kapható az ország 
üsszes hirlapárusitó helyein. Fő- 
zományos Pallas Lap és könyv- 

terjesztő vállalat Clüj, int. télef. 
J85 

emeez 
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Csak rövid ideig 
Ezzzzzzm 

tAAAAAAAAAAAAAAAA 

l 
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Kolozsvárra érkezett 10 évi távollét után 

A meggyőződés szempontjából in- 
gyenes előadást tart. Fogad: d. e. 

9-1-ig és d. u. 3-9-ig. 

ISSIS MAUD 
a világhirü telepatikss jósnő, aki megmondja az 
élete sorsát csillagászati uton. - Cluj, P. Unirii 6. 

v 

e 

tovább - nem lehet közöttünk különb- 

Valért vállukra emelték és ugy vitték 

MAl VviLxa 
...... 

Egy álom, amely könnyen valósággá változhatik 

s 17 - egyelőre csak 
Az egyik lapszám többek közt „a 
villanyüzem igazgatósági és fel- 
ügyelő bizottság tagjai részére ki- 
fizetett százezrekre menő tantie- 
mekről", a másik pedig „a városi 
pártnak Kolozsváron paló megala- 
kulásáról' irt cikket tartalmazta, 

mely utóbbiról már a „Brassói Lapok- 
ból értesültem. 
Törődötten, ágyban olvastam el e min- 

den dicséretet megérdemlő lapokat. So- 
káig elgondolkoztam az olvasott cikke- 
ken, mig végre elaludtam. S mi történt 
velem? Szokásom ellenére álmodtam, 
még pedig szépeket és nagyokat. 

sugárzó arccal hozta a népgyülés- 
nek tudomására, hogy végre vala- 
hára győzött az igazság, a nagy 
pert meg nyertük, 

a városnak a komervcijalizált 
villamos üzemmel, illetve az 
Eleetorbelgevel kötélt szerző- 
dése megsemmisittetett, a vil- 
lamosmü a város házikezelé- 

sébe megy vissza 

és minden ebből származó haszon 
azután egyedül a várost fogja 
illetni. l 

ki kell üzni a városháza falui 
közül a pártpolitikát, meri Ko- 
lozsvár mai szánalmas pénz- 
ügyi helyzete, az adwniniszirá- 
ció rendszertelensége, az 
aránytalanul nagy mérvü ter- 
hek igazságtalan elosztása, a 
viz és csatorna, valamini a vil- 
lanydijak tulmagassága, mind 
az egymást követő politikai 
pártok exponenseinek felelőt- 
len gazdálkodásaiból állottak 

elő. 
Nemes törekvésünkben - folytatta 

ség, eltérés, vagy visszavonás, legyünk 

bármily nemzetiségüek vagy vallásuak, 

tartozzunk bármely politikai párthoz. 
csak egy imádságunk lehet, hogy pol- 

gártársaink, városaunk és társadalmunk 

üdvéért igaz lelkesedéssel - bármily 

nyelven is - önzetlenül dolgozni tud- 
hassunk. 

Elképzelhetni azt az óriási lelkese- 

dést, ami e beszédet követte. A gyülés 

befejezése után a magyarok dr. Pap 

magyar dalok éneklése mellett Majális- 
uccai lakására 

Hatvan százalékos a magyar 
városi tanácsosok arány- 
száma 

Álmom szerint a választás hamarosan 
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BPap Valér polgármester 
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kaképes uj városi tanács alakult Kolozsvart 
. 

a cikkiró álmában 
meg is történt. A városi Párt listája 
győzött. Hatvan százalék magyar (ki- 
sebbségi), negyven százalék román lett 
megválasztva. A szociáldemokratapárt s 
a dolgozó blokk listája kisebbségben 
maradt. 

Kikből áll az uj városi tanács? 
Ott voltam - álmomban - az ala- 

kuló ülésen is. Megválasztatott polgár- 
mesternek - mit a kormány is jóvá- 
hagyott - dr. Pap Valér ügyvéd; pol- 
gármester helyettesnek dr. Ujvárosy 
Miklós nyug. táblabiró. A nagytanács 
tagjaiul a magyarok, illetve a kisebb- 
ségek részéről a következők lettek: Dr. 
Kiss Mór, Bocsánczy László, dr. Jelen 
Gyula, dr. Kristóf György, Vásárhelyi 
János ref. püspök helyettes dr. Farkas 
Mózes, Brutsi László, Viola Kornél, Iir. 
Xántus János, dr. Koleszár László, Mó- 

Ingyen tüzifat 
még nem kaphat, ellenben 65 Lelért 
házhoz szállit Önnek egy mázsa apri- 
tott tiszta bükk hasáb tüzifát 

FISCHER 
FATELEP 

Str. Enescu (Gyufagyár-u.) No. 15. 

iefeton. 1800 

zes Károly, a gyógyszerész központ 
igazgatója, dr. Török Bálint, dr. Bartba 
Ignác, dr. Gabányi Imre, dr. Müller 
Herman, Rózsa Mór, Schwartz Jakab, 
Daly Mihály, a Mészáros Szövetség el- 
nöke és Szabó József kisgazda. A nék 
képviselőjéül dr. Gabányi Imréné lett 
megválasztva. 
A városi párt szerette volna - amint 

a közgyülésen álmomban hallottam - 
dr. Deutsek Gézát, a lakók szövetségé- 
nek elnökét is megválasztani, de őt 
már előbb a szociáldemokrata párt je- 
lölte. 

A városi ftanács román fagjai 
A románok részéről 14 tanácsos vá- 

lasztatott meg. Sajnálom, hogy csak 
nehány nevet tudtam emlékezetemben 
megtartani. Kiknek nevei a következők 
Bornemisa Sebestyén, dr. Cosma János 
kir. közjegyző, dr. Dunca Jenő, dr 
Methes Péter, dr. Porutiu Valentin, dr. 
Pop Jonel, dr. Pop Livius orvos, Pop 
Valér volt szénkormánybiztos és Peptea 
Jacob, az Ugir igazgatója. A még 
hiányzó nevek közül 1 egyetemi tanár, 
1 gyáros, 1 kereskedő, 1 lelkész, 1 gaz- 
dálkodó nevét nem tudom. 
Arra sem emlékszem, hogy kik jutot- 

tak be be az állandó választmányba. 
Jelen voltam - álmomban- Áár 

programmne- 
szédjén is, melyet részben magyarul, 
részben románul tartott meg Hatalmas 
szónoki mü volt ez a beszéd, amelyet a 

Holírarém ülf 
koporsóban 

oszabadság, testvériség és egyenlősé," 
magasztos elvének hangoztatásával fe- 
jjezett be. Ennek hallattára a gyülés le- 
irhatatlan lelkesedésben tört ki. 

Mikor álmomban idáig értem, 
volt. Tizenkettőt ütött az ora 

Isteni cselekedetről álmodtam volna! 
Harangok zugásai jelezték: „Föltáma- 
dott. És én felébredtem, az álom ki- 
ment szemeimből, többé ez ééjel elalud- 
ni nem tudtam. Ezokból felgyujtottam 
villanylámpámat, sietősen megirtam e 
levelet, hogy álmomból semmit el ne 
felejtsek. 
Nem tudom, helyesen cselekedtem-e? 

Ezt a nem álmodozó vi Hauyüzem elsejei 
számlája bemutatása után fogom el- 
birálni. 

éjfél 
Mintha 

Őszinte 'isztelettel 
Szénásy Henrik. 

a fojásoskofa, a 
ébredő aszítalos- 

mesferföl 
Az Ózddal szomszédos Sajóvár- 

kony községben sokat mulatnak 
egy helybeli asztalos és egy tojá- 
sosasszony tragikomikus ecsetén. A 
dolog ugy kezdődött, hogy Beregi 
asztalosmester éjszakai mulatság 
után talán kissé tulságos jóked- 
vüen tért haza. A jókedvü aszta- 
losmester, talán „sohasem halunk 
meg' közmondás alapján, éppen 
az általa remekbe készült kopor- 
sóban foglalt helyet, szépen meg- 
ágyazott és lefeküdt, percek mul- 
va már aludta is az igazak álmát. 
Reggelig nem volt semmi baj, de 
egy koránkelő helybeli tojásos- 
asszony zavarta meg álmát. Az asz- 
szony benyitott a mühelybe és 
mint mindennap tenni szokta, han- 
gos szóval igy szólt: 
- Vesznek-e tojást? 

Mivel nem látott senkit, még 
egyszer hangosan köszönt és még 
hangosabban megismételte: 
- Vesznek-e tojást? 

Az erős hangra azután fölijedt 
az asztalosmester mély álmából és 
a tojásosasszony egyszerre csak 
látja, hogy a koporsóban valaki 
megmozdul, majd lassan felül. A 
hajnali világosságban nem láthat- 
ta, hogy ki van a koporsóban, ez- 
ért a tojásosasszony rettentő ijedt- 
séggel és sikollyal hátrált az ajtó 
felé, amikor Beregi mester hango- 

san ásitva és szemeit hunyorgat 

va megszólalt: 
- Igen.. igen ... várjon csak. 
Valószinüleg tulvilági hangot 

hallhatott a tojásosasszony, mert 
most már ugy megijedt a „föltá- 
madt" embertől, hogy a 100 tojást 
tartalmazó kosarát eldobva, ré- 
mülten menekült. Az asztalosmes- 
ter pedig teljesen magához térve, 
nagyot nevetett a tojásosasszony 
rémületén, 

a 

Tekesport. KAC--Kombinált ba- 
rátságos, Ardelean-pályán. Ered- 
mény. 47 pont KAC javára. - Re- 
váns. Kombinált -KAÁC, Weipert- 
pályán 71 pont a KAC javára. A 
KAC fölényes játékkal nyert. 
14 LEJÉRT garantált tiszta Rizling bor 
kapható kihordásra az „Aranycsizmában", 
Deák Ferene-ucca 29. 
Az Erdélyi Kárpáti Egyesület 

tordai hangversenye. Az EKE tor- 
dai osztályának megszervezése al- 
kalmából a tordai és tordavidéki 
notabilitások védnöksége alatt f. 
évi április hó 18-án, szombaton 
este fél kilenc órakor Tordán a 
Vigadóban tartja meg jubiláris 
hangversenyét. Mindazok, akik Ko- 
lozsvárról résztvenni szándékoz- 
nak, az EKE Mátyásházi irodájá- 
ban jelentkezzenek, hogy külön 
autóbuszok beállitásáról gondos- 
kodjanak részükre, melynek igény- 
bevétele csak 40-40 lej.



Az intézet igazgatósága napokba 
megtartott ülésén jóváhagyta az 
1930. üzletév zárszámadásait. A 
mérleg elővitellel együtt 26,867.049 
lej tiszta nyereséggel zárul a mult 
évi 27,419.299 lejjel szemben, te- 
hát az 1930. évre kedvezőtlen saz- 
dasági viszonyai dacára, csupán 
500.000 lejjel marad mögötte az 
előző év eredményének. Az intézet 
igazgatósága a közgyülésnek a 
mult évi osztalék fenntartását ja- 
vasolja és nem csökkenti részvé- 
nyeseinek jövedelmét éppen olyan 
időben, amikor más befektetéseik 
után amugy is csupán a korábbi 
években élvezettnél csekélyebb ha- 
szonra számithatnak. 
Az igazgatóság tehát az április 

hó 29-ére egybehivandó közgyülés 
elé azt az inditványt terjeszti, 
hogy a tiszta nyereségből az 1930. 
üzletévre is, ugy mint az előző év- 
ben 70 lej bruttó, vagyis részvé- 
nyenként 28 százalék osztalékot 

MAI VILÁG 

Temesvári Banit és Nereshedelmi Részvénytársaság 
fizessen, ami 17 és félmillió lejt 
tesz ki, a rendes tartalékalapot 
2,500.000 lejjel dotálja (az előző 
évben 2,500.000 lej), a nyugdij- 
alapnak 500.000 lejt juttasson (az 
előző évben 400.000 lej), az igazga- 
tók és tisztviselők remunerációjá- 
ra 1,750.000 lejt használjon fel (az 
előző évben 2.5 millió lej) és az 
alapszabályszerü tantiemek levo- 
nása után fennmaradó 3,300.840 

lej (az előző évben 3,164.422 lej) 
az 1981. üzletév számlájára vites- 
sék elő. 
Az intézet mérlegéből kitünik, 

hogy a bank, amely müködéselt 
egész Ujromániára kiterjeszti, a 
lefolyt üzletévben ismét jelentős 
fejlődést ért el. A bank 1930 de- 
cemberében racionalizálási okok- 
ból beolvasztotta a Közgazdasági 
Bankot, amely addig is érdekköré- 
be tartozott. A kezelésére bizott ide 

gen tőkék összege 697 millió lejre 
emelkedett. Ebből az összegből 577 

mig a belföldi hitelezők összege 
44.3 millió, a külföldi hitelezők 

millió lej esik betétekre és pedig 
373 millió lej takarékbetétekre és 
203 millió folyószámlabetétekre, 

összege pedig 75.8S miliió lej. 
Emlitésreméltó a Román Nem- 

zeti Banknál igénybevett visszle- 
számiítolási obligónak az 1929 vé- 
gén fennállott 91.7 millió lejről az 
elmult év végéig 22.1 millió lejre 
történt csökkenése; az 1931. uj 
esztendőben az intézet nem velte 
igénybe hitelét a Román Nemzeti 
Banknál és az elmult évről fenn- 
maradt visszleszámítolási cbligot 
teljes összegében visszafizette, 
ugy, hogy ezidőszerint az egyesi- 
tett intézet egész hitelkerete a Ro- 
mán Nemzeti Banknál nyitva van 
és a bank rendelkezésére áll. 
A mérleg aktiv-oldalán a pénz- 

készletek és a látra szóló követe- 
lések, amelyek a Román Nemzeti 
Banknál és más pénzintézeteknél 

voltak elhelyezve, kere 
100 millió lejre rugna 
évi 75.7 millió lejjel szemben 
váltótárca összege 429 millió 
ami az előző évvel szemben 7 
lió lej összegü emelkedést 
Ha figyelembe 

1uj-Kolozsvár, április 17 

folytán 

k számban 

k az előző 

1e 
7 mil. 

. mutat. 
1 fi vesszük a visszle. 

számitolt anyagot, ugy az emelke. 
dés az előző évvel szemben 
millió lej, mely számnak a mé 
tásánál tekintetbe kell venni, h 
a lefolyt üzletévben éppen ehben 
az üzletágban a legélesebb 
seny folyt, továbbá, hogy a rossz 
gazdasági viszonyok 
piacnak kevés jó tárcaanyaga 
lott rendelkezésére. 

Az adósok összege 340.1 millió 
lej az előző mérlegben t 
336.8 millió lejjel szemben. 

A bank, ugy mint eddig, a leg. 
teljesebb mértékben élvyezi nagy 
részvényeseinek, 

t15 
lta. 

ogy 

VEr- 

a 

szerepelt 

nevezetesen: az 
Angol-Magyar Banknak Budapest, 
a Banca Moldova 
Schoeller et Co. 

Bukarest és a 
Zürich - wieni 

bankház támogatását. 

Temesvári Bank és Hereskedelmi Részvénytársasás 
TIMISsoAnaA 

1. Az igazgatóság 

MEGHIVO. 
a Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságnak 1931. évi április hó 29-én d. e. fél 12 órakor az intézet üléstermében tartandó 

XXIV. rendes közgyülésére. 
és felügyelőbizottság 

a zárszámadások előterjesztése. 
2. A tisztanyereség felosztására vonatkozó határozat 

hozatal és a felmentvény megadása. 

jelentése és 
Napiremnud: 

3. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása. 
4. Az igazgatósági tagok megválasztása. 
5. A felügyelőbizottság megválasztása. 
6. Esetleges alapszabályszerü inditványok. 

Azon részvényesek kik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, az alapszabályok 22. paragrafusa értelmében felkéretnek, hogy részvé- 
nyeiket a szelvényekkel együtt legkésőbben 1931. évi április hó 25.napjáig az intézet 

z 

Minden 5 drb. részvény I1 szavazatra jogosit. 

DAGYON Mérlegszámla 1930. december 31. 

pénztáránál letétbe helyeezni (sziveskedjenek. 

TEHER 
ansaaemom 

Készpénz és idegen pénznemek - - A7,006.684 44 Részvénytőkee - - - - 62.500.000 - 
Avistakövetelések a Banca Nationala és Tartalékalap - - - - 102,500.000- 
más bankoknál - - - - - - 52,521.421 - o09,528.105144 Kétes követelések tartalékalapja - - 10,000,000 - 175,000.000 - 

Tárcaváltók : „Szana Zsigmond" jubileumi tisztviselői 

külföldi értékben-- -75,022.140 - 429,027.877 30 Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 
Előleg értéekpapirokhra- - - - 10,427.56950 és az érdekkörébe tartozó vállalatok al- 
Fix Kamatozásu állampapirok- - 3,245 957 kalmazottainak nyugdijegyesülete - 6.455.000 - 
Pénzintézeti részvények -- 5,414000 Betétek: 

Ipari és kereskedelmi vállalatok részvé- 41,118.607 a) Takarékbetétek - - - -148373,713.944 85 
ny..e.e..... 9,141.56782 b) Folyószámlabetétek-- - -202,900.80088 s576.614.83573 

Szindikátusi részesedesek- -- Visszleszámitolt váltók a Banca Natio-- 
Adóősok: nalánáió-- 33,160,432 - 
Hedezett adósok bekebelezéssel - - 126,341,93532 Hitelezők lejben- -- - 44,806.68461 

Fedezett adósok kézizálog és rimessza- Hitelezők kültöldi értekben- - - 75,837.203- 
fedezettell -- - - 1178217.894- Deviza terminhitelezők-- - 5,483.054- 

Adósok más bankszerü fedezettel - 53,385.166 - Átmeneti tételekk - 12,095.584 - 
Érdekkörökbe tartozó vállalatok tarto- Szavatosságok - - - - 89,974.131.- 
zásai..- - --- -27,159.519- Beszedvények - - - 29,915.313.- 

Rövid lejáratu és nyilt adósok - - 54459.61539 340,164.12671 Nyereség: 
Deviza terminadósok- - -- 5,449.000 Athozat 1020. évrő!l!- .l6443024 
Ingatlanok: 1930. évi tiszta nyereség - - - 23.70261769 26.867.049093 

Intézeti palota Temesvárott - - 12,000.000- 
Fióképületek és ingatlanok - - 1,803.029 - 13,303.029 
leltáát:a: 1 
Szavatosságok - - - 89,974.131.- 
Beszedvények - - - - 29,915.313.- 

956,819.843 i 956,8 19.843 

e l 

Blank s. k., alelnök 
Artáreanu s. k. Dr. Heller s. k., 

Apministrator Delegue 

Dulberg s. k. Frankl s. k. 
Dr. Mayer-Gunthoi s. k. 

Goldsteins.k. Haits s, k. 
Michelson s. k. 

Dr. Rosenthal s. k. 

Timisoara, 1930 december 31. 

Az 

Dr. Bán s. k. 

Mocsonyi s. k. 
IIj. Szana s. k. 

i g az g atósá 
Fleissig s. k., alelnök 

Dr. Beniczky s. k. 

Heltai s. k. 

Dr. Szana s. k. 

z 

Dr. Coste s. k. 

Kálmán s. k. Kimmel s. k. Kun 

Megvizsgálta és helyesnek találta : 

A í e lüg y e 1 bizotts á 
Mateiu sk. Prásident Bejan sk. Bernstein sk. Krayer sk. 

Dr. Hajdu s. k., alelnök k 

Dinermann s. k. Dornhelm 5 

Löwenbach 5- k s. k. 
Nyiri s. k. Petrovicis.k. Policrat s. k. BPreleuthner s. k. Róna 5 

Uhrmann s. k. White s. k. 

Latter sk. Lendvai sk. Sándor sk. Somló sk. 

A könyvelésért: Gusz s. k., aligazgató 

k. 
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és Józ: 

hába, 

lebotloi 

Jobb 

volt. 

Józsi 

ennyire 

lóra fe 

rifett D. 

mellé t 

jának: 

Józsiká, 

Józsik 

Darra II 

- Ilo) 

zán nem 

anyukár 
Ionka
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Dajjon miér 
faragszik az 
anyukám? 

Kovács Károlyné Fecske uccai 

lakós, aki harminckétéves volt és a fér- 
je valamelyik gyárban sopányfizetésü 

asztalos, megcsókolta délelőtt a két kis 

gyermekét. A kilencéves Ilonkát és a 

hétéves Józsikát, azután bemnent, hogy 
mosson, vagy talán, hogy megfőzze a 
vékony kis ebédet, amit a gyárba kel- 
lett kivinnie, a férjének. 
A gyerekek pedig az udoparon ját- 

szottak buvbócskát, künnt a bárányt, 
bennt a farkast, lehef, hoagy porbaraj- 
zolt iskolát, ahol egy félóra alatt el le- 
hel végezni még az egyelemet is. 

Józsika aztán délfelé megéhezett. Be- 
ment a konyhába, hogy egy karéj ke- 
nyeret kérjen az anyukájától. 
Az udvaron ragyogolt a tapaszi nap 

és Józsika mikor bement a sölét kony- 
hába, először semmit sem látott, de be- 
lebotlott valamibe. 
Jobban megnézte, hát az anyukája 
volt. 

Józsika megcsópálta a fejét, hogy 
ennyire fáradt az anyukája és a pad- 
lóra feküdt anélkül, hogy pokrócot te- 
rifett polna. De tudomásul vette a tényt, 
mellé térdelt és odasugta az anyuká- 
jának: 

- 44dj egy kis kenyeret, anyukám. 
4z anyuka mélyen hallgatott. 
-Nenm hallod, anyukánm, egy kis ke- 
nyeret adjál! - azután még többször 
tért, választ nem kapott és egypárszor 
még meg is rázogattn kis kezépel az 
anyukája pállát, de az anyuka se nem 
nyitotta fel a szemét, sem nem felelt a 
Jó:sikájának. 
Józsika lehajtott fejjel kiment az ud- 

Varra Ilonkához. 
Hlonka, gyere menj be te, mert iga- 

Zán nem tudom, miért haragszik rám az 
nyukám. Nem akar szólani. 
llonka bement. Ő is rázogatlta az 
nyukája pállát, majd megsejtett pala- 
mert riadt szemmel szaladt ki az 

1 

ccára a szomszédokhoz és kiabálni 
Nezdett, 

ut Jilenek be, mert nagyon harag- 
4 anyukám. Ncm 1kar beszélni. 4 

0n alszik, de nagyon. Jöjjenek, hat- 
4 magukra nem haragszik. 
Z0hszédok jeltlek s azután a men- 
is jöttek. 
ső volt. Nem lehetett segiteni rajta. 

kzén sdk szegény proletár asszony 
m haragudott sem Józsikára, 

ezen ára, de már senkire sem 
Zomoru pilágon (2.) 

e 1 hangos, 1 néma film. 
MHallelujan (Hangos film) 
Nég. 10 felv. dráma 

8et film, néger szereplőkkel. 
Hajtson 

ősz.: " " a Laura la Plante 

4 

péntektől a Magyar Szinház Mozgóban az összes 1 gyek ára ismét 10 lej, az összes fölszinti és 
Müsorra továbbra is a legnagyobb filmek kerülnek. 

MAI V 

erkélyje- 
páholyjegyeké 20 lej. 

ILÁCG 

A szezon legnagyobb filmjei! 
YYYYYYYvvvvv v? XIIIIX I AAAAAAAAÁÁAÁAÁAÁAÁA 

A diüisseldorti 
megbánífa büneitf (Düsseldorf) Tegnap foly- 

tatták Kürten Péter gyilkossági pe- 
rében a tanuk kihallgatását. Több 
áldozat hozzátartozója megdöbben- 
tő vallomást tett a kegyetlen gyil- 
kos rémtetteiről. Kiderült az is, 
hogy a Kürten Péterné, a vampir ! 

(Kolozsvár.) Emlékezetes 
még, hogy a kolozsvári Blumenfeld 
és Simon szeszkereskedelmi cég el- 
len vizsgálat indult meg, melynek 
során a cég helyiségeit szoros zár 
alá vették. Ugyanekor egyes lapje- 
lentések arról is beszámoltak, hogy 
a vállalat igazgatósági tagjainak 
vagyonára is szoros zárat vezettek. 
Ezek az állitások a valóságnak 

(Kolozsvár.) Kellemetlen 
meglepetés érte a biciklin munká- 
ba siető embereket. A rendőrség 
a ferdinénd-ut irányában minden 
bi iklistát leszállitott és a mellék- 
ucsába i ányitott. Az intézkedést a 
renlő tatóság adta ki és eltiltotta 
a Főtértől egész a vasut állomásáig 
a Ferdinánd-uton a kerékpárral 
való közlekedést. 
A különös intézkedést a rendőr- 

hatóság azzal indokolja, hogy a 
főutat nagy tömegével ellepő ke- 
rékpárosok nagyban akadályozzák 

(Kolozsvár.) Megdöbbentő 
esemény játszódott le tegnap este 
a kolozsvári Román Opera szin- 
padán. 
Tegnap este egy vendégtenerista 

énekelt a Tannhauser előadásán 
és ezért a szokottnál jóval na- 
gyobb izgalom uralkodott a szin- 
padon nemcsak a szinészek, ha- 
nem a technikai személyzet köré- 
ben is. Az egyik inasgyerek, egy 
Vasile Márvan nevü 12 éves árva- 
fiu a munkától kimerülve pár 
perere kiment levegőzni a szinházi 
bejáró elé és amikor visszalért, az 
egyik mechanikus, névszerint Pi- 
ros Lázár, rátámadt a kis inasra és 

Ebr ON Erdélyben elsőnek berende- ek filmszinház 
... 

Tő haza János, 9 felv. vigj. [Fősz.: Janet Gaynor, Charles Farel 

felkapta a szinpadról egy a keze- 

MAGAR sSzINHA 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7 órakor 

A hetedik parancsolat 

Hangos zenélő attrakciós 
11 felv. 

dráma 

Előjáték: Hangos hiradó. 

AAAÁÁÁ 

Dampir 

szerencsétlen felesége, semmit sem 
tudott férjének vadállatias tettei- 
ről. A tegnapi tárgyaláson Kürten 
Péter olyan kijelentéseket tett, 
hogy részvétet érez áldozatai iránt 
és megbánta tetteit. A tárgyalást 
ma folytatják. 

Feloldották a Blumenfeld és Simon 
cég szoros zárját 

nem feleltek meg, sőt a cég ügyé- 
ben is ujabb fordulat állott elő, 
miután a cég ellen alkalmazott 
szoros zárat is feloldották, mintán 
azt egy téves intézkedés alapján 
alkalmazták. A cég elleni vádak 
ügyében uj vizsgálat indult, amely 
minden bizonnyal a cég teljes tisz- 
tázását fogja eredményezni. 

Miért filos a biciklizés a Calea 
Regele Ferdinandon? 

az autók és autóbuszok zavartalan 
közlekedést. 
A biciklisták, akik éppen azért 

járnak alkalmatosságukon, hogy 
minél hamarabb érjenek munka- 
helyükre nagy megütközéssel fo- 
gadták a rendelkezést, mert van 
olyan munkás, aki ezután csak ke- 
rülővel és nagy késéssel érhet cél- 
jához. Miután a biciklisták a for- 
galmat nem akadályozzák meg és 
elsietett intézkedésről van szó, va- 
lószinünek tartjuk, hogy ezt a ren- 
deletet mielőbb vissza is vonják. 

Véres verekedés román 
Opera szinpadán 

ügyébe eső nehéz széket, 
azt teljes erejéből az inas fe- 
jéhez vágta, ugy, hogy annak 
az ütéstől körülbelül három 
centiméter hosszoságban meg- 

repedt a koponyája. 
A brutális látványra összesza- 

ladt az opera egész személyzete és 
alig birták megfékezni a lühöngő 
mechanikust. Közben értesitették 
a mentőket is, akik csakhamar ki- 
vonultak a helyszinére és elsőse- 
gélyben részesitették az inasgye- 
reket, akit igen sulyos állapotban 
beszállitottak a sebészeti klmniká- 
ra. A brutális mechanikus elten 
meginditották az eljárást. 

Szinielőadás. 

Leona 

Zilahy Lajos nagy sikert aratott 
ujdonsága másodszor 

Kezdete 9 órakor. 

I. EMIL JANNINGS legnagyobb filmje: „Az utlolsó parancs. II. BEBE DANIELS legnagyobb filmje: „A kórus szépe." 
A szezon legnagyobb filmjei! 

YYYYYYY YYYYYYYYYYVvV XXXXXXXIXXXXXIXIXXXXII 

Csütörtökön, 

5 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
pPrognózisa szerint némi javulás, de még változékony és aránylag hüvös időjárás várható. 
Sikerülnek a repülőrakéta kisér- letek. Berlinből jelentik: A Haase melletti Osnabrück közelében Til- ling mérnök repülőrakéta modell- jét ma kilőtte a magasba. A raké- ta kétezer méter magasságba emel- 

kedett, majd kinyilt szárnyain las- 
su legebéssel visszaszállott a föld- re. A ménnök közelebbről elkésziti rendes nagyságban rakétáját s utasrepüléssel tesz kisérletet. 
Clevelandban lesz Sehmeling box-világbajnok legközelebbi mér- kőzése. Newyorkból jelentik: Ju- lius 3-án Clevelandban lesz a Schmeling-Stribbling box-mérkő. zés. 
Az angol Davis-cup team össze- állitása. Londonból jelentik: Az angol Davis-cup team a következő játékosokból fog állani: Austin, Hughezz, Perry és Kingsley. 
Az Ambrosiana uj győzelme. Berlinből jelentik: A milanói Am- brosiana csapata a Tennis Berus- sia ellen 2:0 (0:0) arányban győ- zött. 
A prágai válogatott megverte a zágrábiakat. Prágából jelentik: Zágráb válogatottja Prága váloga- tottjától 4:1 (1:1) arányu vereséget 

szenvedett. 
Bécsi footballeredmények: Wa- cker-Slovan 2:2 (2:1). - Austria -FAC 6:0 (3:0). 
Az Attila legyőzte a Nicholsen- Hertha kombináltat. Bécsből jelen- tik: Az Attila magyar proficsapat 1:0 (1:0) arányban győzött a Nicholson Hertha kombinált ellen. 

NE TARTSON ESKÜVÖT sem az egy- 
házi, sem az állami hatóságok 
előtt, mig a Vármegyeházán nem 
tanulmányozta Milyen legyen az 
otthonom?" kiállhtást. Április 23- 
tól május 4-ig tart. 

Hitelezők figyelmébe! Milyen- 
nek kell lenni az inkasszónak? Mi 
a feltétele az eredményes inkasz- 
szónak? Hogy inkasszálunk gyen- 
sébb fizetőknél? Milyen trükköket 
használhatunk az inkasszó fokozá- 
sára? stb. mind meg tudhatja, ha 
megrendeli: Hogyan tudunk 
könnyebben inkasszálni cimü fü- 
zetet. 11 lej bélyeg ellenében kül- 
döm. Josif Tholvay, 
Popiu IHariau No. 37. 

Cluj, Str. 

OPERA ÉsS N. SZINHAZ 

1931. április 16-án: 

Mitica Popescu 
vigj. 3 felv. 

Kezdete fél 9 órakor 

......
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Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

Irta: Kovách László 

Tompa, elkeseredett kiáltás nöőlt 

fel a kapitány ajkán. 

Az üldöző hajó közvetlen közelükben 

volt. 

Bencsics felsietett a fedélzette. Izga- 

tottan futkosott ide-oda és csakhanmar 

észrevette, hogy a hajó orrában két 

öreg matróz sugdolózik valami felett, 
azután pedig az egyik a mentőcsónak- 

hoz siet és oldozgatni kezdi annak kö- 

teleit. 
Bencsics hátranézett. Az üldöző hujó 

teljesen közelükbe ért. Ebben a pilla- 

natban az ellenséges hajó árbócra fel- 

repült a spanyol lobogó. 

ACézár kapitánya, amikor megpil- 

lantotta a lobogót, lekapta sapkaját és 

dühösen a földhöz vágta. 

Kalózok - orditotta fel 

redve. 
A menekülésre most már 

eikese- 

sem lehetett. 
Ekkor ágyu dörrent az ellenséges ha- 

jón és egy golyó süvitett keresztül Cé- 

zar fedélzetén. 
Az első lövés óriási ijedetmet és két- 

ségbeesést keltett a hajón. Mindenki 

fejvesztetten igyekezett menekülni, ce a 

kapitány mindkét kezében revolvert 

szorongatva, csakhamar visszaparan- 

csolta a matrózokat szolgálati helyükre. 

A két öreg matróz a hajó orran még 

mindig a mentőcsónak köteleivel bab- 

rált. Bencsics egy pillanatig sem vette 

le róluk a tekintetét. 

eseszkelni A mentőcsónak lassan 

kezdett a tenger szine felé. Benecsics, 

mint a hiuz, ugy figyelt a két matróz- 

ra. Talán a többi matróz is figyelmes 

volna rá, de a tulsó oldalon ebben 

a pillanatban surolódott a Cézár olda- 

lához az ellenséges hajó. 

A két matróz most már nyugodtan 

leengedhette a mentőcsónakot, mert 

mindenki a kalózokkal volt elfoglalva. 

Amikor a csónak vizet ért, a szökni 

készülő matrózok villámgyorsan lemász- 

tak a kötélhágcsón és beleugrottak a 

mentőcsónakba. 

Bencsics, mint a tigris ugy vetetle 

magát utánuk. Azok éppen ellökték 

magukat Cézártól, amikor Bencsics feje 

feltünt mellettük a habokban. 

A matrózok nem akarták felvenni 

Bencsicset, de amikor az kezébe vette a 

revolvert és rájuk irányozta, mégis en- 

gedelmeskedtek felszólitásának. 

Bencsics bemászott a csónakba s móst 

már mind a hárman arra lörekedtek, 

hogy minél gyorsabban tünjenek el az 

üldözők szeme elől. 

Ezalatt a spanyol kalózhajó teljesen 

a hatalmába keritette Cézárt. 

A kalózok átugráltak a Cézárra, az- 

után foglyul ejtették a csempészhajó 

kapitányát egész személyzetével együtt. 

A zsákmányt pedig villámgyorsan át- 

hordták a hajójukra. 

Nemcsak az üldöző hajón, de a Cé- 

záron is észrevették a három ember 

szökését. A kalózok vezére nehány lö- 

vést küldött utánuk, de aztán nem törő- 

dött velük. A csempészhajón oly bő 

zsákmányra tett szert, hogy kárpótolva 

volt mindemnért. 

Ezalatt a csónak a három menekülő- 

vel gyorsan szelte a habokat. 

A két matróz, mielőtt megszökött vol- 

na a Cézárról, hátizsákját megrakta ru- 

mos üvegekkel. Estig nem nyultak a 

szeszesitalhoz, de amikor az alkony 

beállt, elővették a palackokat. Egyik 

üveg a másik után ürült ki és a matró- 

zok csakhamar virágos jókedvre de- 

rültek. 

A sok szeszesital fogyasztásnak az lett 

A viz nyakon öntötte az alvókat, mire 

.
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.
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.
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gonlolni 

MAI VILÁG 

az eredménye, hogy mire a sötétség tel- 
jesen beállt, a két matróz tökrészegre 
itta magát és elaludtak a csónak fene- 

A lélekvesztő egész éjszaka ott a len- 

geren hánykolódott, a matrózok any- 

nyira részegek voltak, hogy Bencsics 
minden igyekezete ellenére sem ébred- 

Réggel felé, amikor az apály elindult 

egy nagy hullám átcsapott a csónakon. 

hirdethetnek. - 

Egy jól látogatott fürdővendéglő 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 

0 Tábiaüvegei 
Melegágyüveget 
Kirakatüvegezést 
Tükröket 

Legolcsóbb gyári árop 
[ ) Hunwaldnál 

Cluj, Str. Vláhuta (Bólyai-u.) ; 
4. 3. Telefon 147. Kérjen áraján- 

latot! 

Volt Ön már? 

é Simon Józsei divatszalonjában 
Cluj, Főtér 20., I. em. 

hol angol és irancia munkák x 
a legutolsó divat szerint fel- 

5 tünő olcsó árban készülnek. 

Ha nem volt, okvetlen keresse 

ű fel. 

e
 

Ischias, reumában szenvedő- 
ket biztos sikerrel gyógyit a 
1) e. . 

Füveli gyógyszer 
i (külső bedörzsölés) Szabadal- 
mazott találmány. Kapható az 

% egyedüli készitónel. Madam 
it Agárdi Julia, Stc. Sub Deal 

(Hegyalatti-ucca) 12. Fenti 
szabadalom teljes joggal eladó. 

Érdeklődni ugyanott. 

.
 

í 

Ebben a rovatban minden szó f50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

A legkisebb apróhirdetés 15 le. - Állást Keresők félárom 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

a matrózok kinyitották szemüket és 
felemelkedtek fekvőhelyükről. Egyideig 

álmosan és értelmetlenül meredtek egy- 
másra, azután ismét a rumos kulacsok 
után nyultak. Bencsics dühösen nézte a 
még mindig ittas embereket. 

- Nem volna jobb talán, - mondotta 
Bencsics, - ha előbb szárazföldet ke- 
resnénk, inni azután is lehet. 

A matrózok szemébe röhögtek. 

(Folyt. köv.) 
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BIZTOS POLOSKAHALAÁL 85 lej 
üvesgje Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Figyelem, Dumping ár! Egy öl- 
töny ruha mérték után 3400-lei. 
Hol? Szigethy uriszabónál. Str. Pa- 
ris (Pap-u.) 54/a. 

OlcsóDbb lefi a 
poroífválás 

Karolina-tér Barátok templo- 
mával szemben. 

Borotválás fésüléssel - 10 L 
Hajvágás - - - - - 20,, 
Női hajvágás - - - - 20 ,, 
Hajvágás, borotválás - -25 , 
Fejmosással - - - - 30 ,, 

Diák- és gyermek - - - - 
hajvágás - - 10 - 15 ,, 

Bérletjegy - - 70 és 80 , 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁA 

a Kolozsvár 

1 
kézimunka és rövidárnüzlete, 

legujabb szenzá- 

ciója az ujonnan megnyilt 
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Cluj, Főtér 17. 
d 
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Egy 10 személyes szállitó Ford- 
kocsi és egy csukott 
azonnal. Érdeklődni 
cégnél. 

Fiat eladó 
lahet Perry 

g. ődivatkülönlegess knagy 
Szabó Jenődvaülönlegrezégek naky 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Teleifon 579 

jólya- n0i divat különle- CGólys-Aruhsz aoi a aon 
xa. Cal, Reg. Ferd. 11. (ív. esselényiu-) 
Telefon: 9-57 

Férfi divat 
Neumann M. ntóda Hoschán Géza 
báza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Készférii és gyermekruha- 
Katz és fia seret ák utáni aza 
bóság. Piata Unir (Főtér) 10. Telei,: 8-35 

cse 

Lapárusitó i Kötött-szövöttáru : 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a szenes ezez 

Mai Világ Blatt kotl, szoy0tt elen 
... 

szerezhet be harisnyát, keztyül és kötött 
at fotári z 

e 

Edézny-üveg 

e
e
.
.
s
 

Meoskovits és Társa konyhatei- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

ei
 

e
 

E
 

Keszey Álbert Köny- ég. Papit- 
auariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

e könyv, zenemű, (kotta), papir 
Lepage iskolakönyvek, Írásszerek, rajz- 
miszet, füzetek atb. ároház. Kérjen jegy- 

Cluj-Kolozsvár, április 17 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi 
ha mondom, kipáncsi pagyok rá, ho. 
gyan történt az, hogy a remelt 
centrációs kormányból koaliciós 
mány alakul? 
- Ez ugy történhetett, mint a 

Kohnéknál. A Kohnné ugyanis másálla 
potban volt és mindenáron fiut akart, 
„Ha nem lesz fiu, itt akkor balami 

rettenetes dolog történik!? - mondolia 
pésztjóslóan. 
Elérkezett a nagy pillanat, Kolnt haza. 
hioták, a bába elébe tett egy bepolyá. 
zott gyereket és igy szólt: 

„Gratulálok, Kohn ur, nézze, micsoda 
remek fiu." 

„iu? 
„Fiu. Csak egy hibája nan. 

Mi?" 
„Hogy lány.' 

= Sszóval a koncentrációnak is csak 

az a hibája, hogy koalició lesz belőle? 
- Ebben maradunk. 

kon. 
kor. 

Cluj kivételével az ország min- 
den városában és nagyobb közsé- 
gében könyvárusok, trafikosok, 

borbélyok, utazó rakkontak, nyug- 

dijas vagy leépitett vasutasok szé- 

pen kereshetnek olyan cikk eladá- 

sával, mely minden hitelezőt ér- 

dekel. 7-14 lej ellenében küldöm, 

Josif Tholvay, Clu, Str. Popit 

zet 

még 

azo1 

koal 

zéki 

sen 

korn 

Magy áresés 
lett a férfi 

ruházkodás- 

ban. 
A férfiszabó munkanélküli- 

eknek munkát adó 

Modermnm uri 
szabóságnál 

Cluj, Piata Unirii i3. 1. em. 
(második lépcsőfeljárat) Az 
alábbirendkivüli olcsó ár 
a következők: 

Egy öltöny komple
tt fér- 

fi ruha, méret e 
apju igen tar 4 

gyak zem i800 lejtől 
löltő z Egy komplett felőlő, lejtől 

Egy öltöny fagon 
tés 8 

Egy felöltő készités 7001 
Angol és Skot szövetekből késziet 
ruhák is meglepő olcsó áro j 
rezhetők be. Fiuruhák és angol n 
kabátok szakszerüen jutány0s a 
készülnek. Az érdeklődő u 

elmét felhivjuk, hogy a 
gyobb bizatomunal keréssék f0l ee 
intézményt, mert ott minden fes 
nek megfelelően, kifogástalan bb, 
nok kiszolgálva. annál 15 10 
mert a szabás vezetésére aZ bi- 
szerte ismert Katona Ján0s kfe 
szati szakrajz tanár urat a meg 
aki teljes garanciát válla ] 
rendelt ruhákért. Kivaló tisztelette 

d0l 
cluji, kimondottan Jól 
zozó munkanélküli káró 
szabó munkások m 
jelentkezhetnek 

Nyomatott az „WRANIA" könyvnyomdai műintézetben, Gluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) i0. 
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